

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ№ 183 (9266) Среда, 14 сентября 1966 года. Год изд. 37-й  
Цена 2 коп.

## На подступах к угольным запасам

Среди шахтеров нашего рудника, удостоенных высокого звания Героев Социалистического Труда, два вожака проходческих бригад — Гильмутдин Идрисов с шахты «Коксовая-1» и Николай Кочетков с шахты № 3-3-бис.

В сегодняшнем номере мы расскажем, как обстоят дела в коллективах, возглавляемых Героями Труда.

## Годовой план — к 7 ноября

Такое социалистическое обязательство приняла на первый год пятилетки проходческая бригада Гильмутдина Идрисова. В эти дни она занята комплексной подготовкой нового выемочного поля и одновременно проходит сразу две выработки по пласту VI. Внутреннему — основной и вентиляционный штреки. Весь об'ем работы намечено закончить не позднее сентября с таким расчетом, чтобы к концу года на этом месте можно было начинать очистные работы. Проходчики уверенно укладываются в расчетный график. Так, только за первые дни сентября они записали на свой сверхплановый счет свыше десяти метров горных выработок. Сотнями метров исчисляется счет сверхплановых метров, пройденных с начала года. Отсюда полная уверенность в том, что бригада знатных проходчиков к 7 Ноября доложит о выполнении годового задания.

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

## На пять дней раньше

Три года назад коллектив пятнадцатого цеха завода «Электромашин» стал знаменитостью на весь Кузбасс: здесь, в бригаде Алексея Желтухина, ныне Героя Социалистического Труда, родилась инициатива составлять личные планы повышения производительности труда. Вскоре ее подхватили по всей области.

Инициаторы самечательного движения продолжают трудиться высокими темпами. На днях они выполнили годовое задание. Также успешно обстоят дела и в бригаде револьверщиков В. Тюменцевой.

Все это позволяет коллективу цеха досрочно выполнить задания и обязательства. Вот новый рубеж машиностроителей: завершить план третьего квартала к Дню машиностроителя. А. КРАВЧЕНКО.

## ПОСЕЩЕНИЕ ВЫСТАВКИ «ИНТЕРОРГТЕХНИКА-66» РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

12 сентября товарищи Л. И. Брежнев, К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, В. В. Гришин, П. Н. Деминчев, Ю. В. Андропов, Ф. Д. Кулаков посетили открытую в Сокольниках международную выставку «Средства механизации инженерно-технических и административно-управленческих работ — «Интероргтехника-66».

(ТАСС).

Несколько недель назад в наш город поступила первая продукция с Сафоновской птицефабрики. Так вступило в строй действующих крупное предприятие по производству птичьего мяса и яиц. Это заслуга прежде всего коллектива Красногорского строительного управления, бригады которого возвели и продолжают строить производственные помещения фабрики.

На снимке Ф. Исмагилова видите бригадиров Николая ШАХРАЯ и Семена Логинова, руками которых на фабрике возведен не один объект.

# 11 СЕНТЯБРЯ НАША ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДАЖА ЗЕРНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как только стало известно, что хлеборобы области выполнили государственный заказ на хлеб, корреспондент «Кузбасса» попросил начальника областного управления сельского хозяйства В. А. Симбирского рассказать, как земледельцы Кузбасса добились этого успеха.

Большинство хозяйств и районов области еще с весны взяли курс на то, чтобы не только выполнить, но и значительно перекрыть планы хлебозаготовок. Такое решение было ответом хлеборобов на решения XXIII съезда нашей партии и майского Пленума ЦК КПСС.

И вот сегодня мы с радостью можем сообщить всем трудящимся Кузбасса, что земледельцы уже отправили в закрома Родины свыше 250 тысяч тонн хлеба при плане 245 тысяч. Кроме этого, возвращены и семенные ссуды, взятые хозяйствами перед весенним севом. Продолжается сверхплановая продажа зерна государству.

В печати уже рассказывалось о районах, которые первыми выполнили планы хлебозаготовок. Я назову их еще раз: Кемеровский, Яшкинский, Юргинский, Прокопьевский, Беловский, Новокузнецкий. В ближайшие дни два такие сообщения должны поступить из других районов.

Рассказ об успехе хлеборобов будет неполным, если не отметить, что большинство хозяйств вырастили нынче высокий урожай зерновых культур. Так, совхозы и колхозы Ленинск-Кузнецкого района собирают в среднем по 20—21 центнеру зерна с гектара. Подчеркиваю: в среднем! Передовые хозяйства и бригады берут значительно больше. В Прокопьевском и Беловском районах выходит на круг свыше 19 центнеров. И подобных примеров немало.

Работники совхозов и колхозов трудаются в поле не считаясь со временем. Перевыполнение норм — нынче массовое явление. Плечом к плечу с селянами трудаются горожане. Они помогали хозяйствам строить зернотока, склады, асфальтовые площадки. А сейчас городские шофера выехали на хлебные трассы. Прямо скажу: без поддержки городов совхозам и колхозам трудно было бы справиться с обработкой и перевозкой хлеба.

Много нового появилось в организации жатвы. Большой хлеб потребовал вспомнить все лучшее из собственного опыта, а также из достижений земледельцев других областей. Техника используется, как правило, только группами. Прямо в поле наложено питание. Ежедневно подводятся итоги соревнования механизаторов. Во многих хозяйствах на машинах появились помощники комбайнеров, что позволило значительно повысить производительность. Одним

словом, делается все, чтобы ни часу зря не терять.

Но осенний комплекс — это не только коско-вина и жатва. Параллельно надо заботиться и о будущем урожае: припасы добротные семена, вслахать зябь, поставить на поля местные удобрения. А эти работы идут в области неудовлетворительно.

Засыпано пока меньше половины потребности семян. Я не хочу повторять прописные истины на этот счет, но должен заметить, что есть все основания для тревоги. Особенно отстают хозяйства Яйского, Тяжинского, Тисульского, Мариинского и Новокузнецкого районов. Тут, по сути дела, только приступили к засыпке семян. А ведь по-хорошему, уже пора сдать первые пробы, чтобы можно было маневрировать, чтобы оставить на семена действительно самое лучшее сортовое зерно. К тому же предстоит еще засыпать и 15-процентный страховой фонд.

То же самое можно сказать и об осенней вспашке. Свободных земель в хозяйствах много, и мы вправе рассчитывать на значительно более высокие темпы подъема зяби. Это, в первую очередь, относится к Яшкинскому, Мариинскому и Топкинскому районам. Тут пока вспахано очень мало массивов.

Задача такая: все освободившиеся тракторы — в борозду, работать в две смены, не позднее 25—30 сентября пахоту закончить.

Нынешний урожай радует сердце хлебороба. Тем более потому, что не только благоприятные погодные условия сделали его таким. Большой хлеб первого года пятилетки — результат огромного труда. Выросла культура земледелия, поднялась инициатива, ответственность хлеборобов. Думаю, что не ошибусь, если скажу, что в будущем мы будем брать еще больше. Но для этого уже нынче осенью мы должны заложить под урожай второго года пятилетки надежный фундамент.

(«Кузбасс»).

## На полях страны

ЦСУ СССР сообщает, что за вторую пятидневку сентября зерновые и зернобобовые (без кукурузы) скошены в стране более чем с 3,7 миллиона и обмолочены с 8 миллионов гектаров. А всего с начала соревнования хлеба убранные более чем с 110 миллионов гектаров — 94 процента к площади их посевов. На 105 миллионах гектарах зерновые обмолочены.

С  $\frac{3}{4}$  плантиций убрана кукуруза. Значительно раньше обычного в стране развернулась копка сахарной свеклы.

Началась и уборка подсолнечника на зерно. Расширяется граница уборки хлопка, картофеля, овощей, завершается теребление льна-долгунца, почти на половине посевов выбрана конопля.

Механизаторы страны успешно сеют озимые. Этими культурами в стране уже занято 24,5 миллиона гектаров — 60 процентов отведенной площади.

(ТАСС).



## Молчание не есть золото

В «Шахтерской правде» за 31 августа была опубликована корреспонденция Д. Г. Гвоздицкого — машиниста паровоза локомотивного депо, в которой рассказывалось о бездунном отношении членов местного комитета профсоюза станции Прокопьевск. Вместо того, чтобы поинтересоваться, как себя чувствует серьезно забо-

левшая работница товарной конторы Анна Емельяновна Ерохина, здесь пустились выяснять, не симулирует ли она болезнь. Больше того, так до конца и не разобравшись, вынесли решение на пять дней лишить Ерохину оплаты по больничному листу.

Наш корреспондент, прежде чем выступить в газете, беседовал со многими членами коллектива, ко-

торые осудили товарищей из комитета профсоюза, назвав такое отношение к человеку бездушным.

Члены коллектива сказали свое слово. А местком профсоюза, партийная организация станции молчат. Молчат, который день подряд. А ведь это как раз такой случай, когда молчание не есть золото. Ау, откликнитесь!

Л. ЛАРИНА.

## ПРОПАГАНДИСТ

### Энтузиасты идеологического фронта

В 1956 году совсем молоденькому парнишке — комсомольцу Васе Лазареву, только начавшему свой трудовой путь, дали в комитете ВЛКСМ шахты «Черная гора» поручение: вести в системе политического просвещения кружок по изучению биографии Ленина. Помнится, на этот кружок, вопреки мнению, что молодежь, собранная здесь, учиться не будет, охотно ходили: интересно вел занятия пропагандист. Во всем величине и красоте раскрылся перед его слушателями образ нашего вождя, самого человечного человека. Достиг этого В. Н. Лазарев благодаря тому, что при подготовке к занятиям широко пользовался самой различной литературой, в частности, воспоминаниями современников Ильича, беллетристикой. Кроме того, интересно и доступно рассказывал пропагандист. Он так же интересно вел занятия и в последующие годы.

Вот почему, когда в прошлом году создавали новую систему партийного просвещения, его при-

влекли в качестве пропагандиста начальной политической школы, где важно было уметь объяснять доступно. И ему это удалось.

Он добился не только доходчивости, но и действенности обучения — намного поднялся уровень сознательности его слушателей, они стали принимать самое активное участие в жизни предприятия.

Ныне Василий Николаевич, несмотря на то, что он очень нужен в школе, от руководства ею освобожден и назначен заведующим кабинетом политпросвещения на общественных началах. В партийном бюро, полагаясь на его опыт и знания, правильно рассудили, что он поможет вести занятия другим пропагандистам. Сейчас Василий Николаевич Лазарев готовит методическую литературу, подбирает учебники к новому учебному году.

На снимке: В. Н. ЛАЗАРЕВ.

Фото Ф. Исмагилова.



## ЗА ВАМИ СЛОВО, АТЕИСТЫ

### Из зала суда

Скамья подсудимых. На ней пятеро — А. С. Гончаров, И. Д. Униженный, Н. Д. Униженная, И. А. Москвин, М. Г. Богданов — евангельские христиане-баптисты, как они себя называют. Но почему же эти люди оказались изолированными от общества? Ведь в нашей стране свобода совести, и за религиозные убеждения не преследуют.

Никто и не посягал на их свободу. Они сами привели себя к такому финалу...

В 1960—61 гг. в Прокопьевске обявились кучка евангельских христиан-баптистов, заявивших о том, что сегодняшнее содержание легально существующей баптистской церкви не соответствует «слову божию», а посему эта церковь их не устраивает. Они обявили себя раскольниками, примкнули к так называемому «ортокомитету», впоследствии получившему имя «совета церквей» — не легальной организации.

Что же все-таки обратило их на этот скользкий путь? Группа баптистов-раскольников не столько выясняла с единоверцами расхождения религиозного характера, сколько демонстрировала свое несогласие с советским законодательством. Их видите ли, не устраивали наши порядки, которые устанавливали необходимость регистрировать общины и запрещали отправлять религиозные обряды в общественных местах, в том числе на улице, вовлекать в секту и наставлять в религиозном духе маленьких детей, проводить водное крещение в открытых водоемах.

Их эти порядки, хотя они совершенно не ущемляли чувства верующих, не устраивали. Зато, скажем сразу, баптисты-раскольники признавали наши установления, когда речь шла о льготах, которыми они, как и все советские люди, пользовались. Наряду со всеми они получали на воспитание детей помощь от государства и профсоюза. Наряду со всеми пользовались правом отпуска и многими другими благами, к которым мы настолько привыкли, что порой не замечаем и не опениваем.

Впрочем, было бы неверно всех верующих упрекать в этом. Большая часть из них просто

не имеет представления о тех расприях, которые творятся в церковных верхах. К сожалению, этого нельзя сказать о верующих прокопьевской общине.

Пресвиторов Гончарова, Униженного, Дика, их присных Фота, Гербеля, Швеца и других, претендовавших быть вожаками, неоднократно собирали в горисполкоме — разъясняли, предлагали официально оформить существование общин. Но каждый раз под различными предлогами они уходили от своих обязанностей.

Знает ли об этом паства? Вряд ли. С момента своего «посвящения в сан» пресвитор Гончаров ни разу не отчитался перед верующими. Они не только об этом, но и даже о финансовых делах ни сном ни духом не ведают, хотя устав баптистской церкви такую ответность требует. Так и существовала община неофициально.

До поры до времени с этим мирились. Пока те, кто именует себя «братьями и сестрами во Христе», не показали свое истинное лицо.

Гончарова, Униженного и Дику, как и тех, кто повелевали ими свыше, — пресловутый «совет церквей» — не устраивало, что катастрофически сокращается число верующих, а значит, и приносящих вклады, а также всем приятным на его основе последующим законоположениям. Да и чему могли научить в этой школе, если руководить ею поручили малограмматной женщины — всего с семилеткой за плечами — Нину Униженную? Она же лишь усвоила хорошо науку наказания и поощрения. Забегая вперед, скажем, что выступавшие по делу подсудимых Гончарова, Униженного, Униженной, Москвина и Богданова свидетели Сережа Никитин и Раи Большакова рассказали об этом.

— А разбирали там «слово божие», пели псалмы и учили стихотворения, — вспоминает

евангельских христиан-баптистов отправилась со своей петицией в Москву, привез этот документ в Кемерово и «там прорабатывал». Он «прорабатывал» текст этого письма и в других городах.

Нет, нельзя удержаться, чтобы не подивиться тому, как евангельские христиане сплошь верили этому безграмотному старцу (на суде он с гордостью заявил, что «в школу ходил один день») и шли на его проповеди.

\* По его наущению группа прокопьевской молодежи, возглавляемая регентом хора Михаилом Богдановым, отправилась за семь верст киселя хлебать — петь свои псалмы в Абакан — и там делала это на улице и станции, несмотря на предупреждение представителей охраны общественного порядка.

Это он спровоцировал и заставил верующих подписать под письмом, в котором не было ни грани правды, а затем послал представителя — Михаила Минченко, Городюк, Рыгалину в Москву с этим письмом. Не знаем, чего было в этом письме больше — наглости или подлости. Ведь в письме шла речь о преследовании евангельских христиан. А между тем их никто не преследовал. Сосем наоборот. Все верующие работали там, где хотели, а кое-кто из них, например, Николай Бадрак заметно продвигался по службе — стал помощником начальника вентиляции на шахте «Зиминка-Капитальная».

О каких же притеснениях шла речь, если верующие наравне со всеми пользовались установленными для советских людей льготами, а их дети учились в школах и других, в том числе средних, и высших, учебных заведениях?

Если бы они хотели, они могли бы пользоваться и другим нашими благами —ходить в кино и театр, заниматься в городских дворцах культуры и клубах, пользоваться богатыми прокопьевскими библиотеками. Но они лишили себя этого. И во многом виноваты здесь те, кто изо дня в день одурманивал их головы и их души религиозным дурманом. А прежде всего Гончарова.

Учитывая противозаконность всех поступков Гончарова, прокуратура города сочла возможным взять его под стражу и предъявить обвинение по статье 142-й, части 2-й Уголовного кодекса РСФСР.

Но он уже успел сотворить себе подобных. Под предлогом того, что для венчания молодых

Безгубенко Юлии и Леонида Дернового нужен пресвитер и именно Гончаров, что нужно вызволить Гончарова, его подручные Униженный и Богданов спровоцировали шествие верующих к городскому отделу милиции.

— Они стояли на Комсомольской площади, у памятника молодым воинам, отдавшим жизнь в боях за Родину, и пели свои псалмы, — рассказывает на суде забойщик шахты № 3 — З-бис И. И. Банчиков.

— Это затормозило движение трамвая, вообще городского транспорта, — показывают другие свидетели — работники управления трамвая А. А. Зубов и К. Д. Логинова.

Их, как рассказывает К. Д. Логинова, сначала удивило, а потом возмутило «занудные пение скопища баптистов».

— И знаете что запели слушающие, оказавшиеся здесь прохожие, — продолжает женщина, — запели «Бухенвальдский набат! Мы не могли стерпеть, чтобы у памятника звучали эти псалмы.

Несмотря на предложение председателя горисполкома А. Н. Паяльникова — выделить своих представителей для того, чтобы те высказали претензии баптистов, а всем разойтись, — главари общины, наоборот, делали все, чтобы беспорядки продолжались. Особенно изощрялись в этом Униженный, Богданов и жених Леонид Дернов.

Ну, а верующие? Они оказались попросту обманутыми. На следующий день пресвитер Дик успешно благословил молодых, — оказывается, он мог сделать это и без Гончарова.

— Сейчас многие из нас жалеют о случившемся, — заявляли свидетели из числа верующих, — знали б, не допустили шествия к городделу.

По преступление совершиено. Униженный и Богданов, а также Москвин и Униженная предстали перед судом. Они также обвиняются в нарушении статьи 142-й, части 2-й УК РСФСР.

Четыре дня шел суд. За это время присутствующим в зале удалось изучить не только обстоятельства дела, но повадки, даже характеры подсудимых. Все они, сознавая свое положение, вели себя довольно лояльно и затем, скрепя сердце (сколько было отговорок!), все же признали себя виновными. Суд приговорил их к различным срокам наказания. Общественность города одобрила справедливый приговор.

(Окончание на 4-й стр.)

# ДОРОГОЙ ПОИСКОВ И УЧЕБЫ

На многих предприятиях Центрально-го района нашего города после сентябрьского Пленума ЦК КПСС были намечены конкретные мероприятия по переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования, основным среди которых является повышение уровня знаний рабочих и ИТР в новой технике, экономике, организации труда и производства. В результате анализа работы предприятий удалось выявить слабые и сильные стороны их деятельности с точки зрения новых требований.

Так, в тресте Кировуголь с декабря 1965 года началось обучение ИТР и служащих треста и шахт по 124-часовой программе по теме: «Экономика, организация труда и производства на шахтах». На месячных курсах при комбинате и тресте с отрывом от производства было обучено 370 человек. При КРО шахт организована учеба по 60-часовой программе без отрыва от производства, где обучено 900 рабочих и ИТР.

С начала текущего года на предприятиях района для привлечения широких масс трудящихся к выявлению резервов экономии обявлен Всекузбасский смотр резервов экономии. Разработаны мероприятия по экономии материалов, электроэнергии. Экономическая служба укрепляется более квалифицированными кадрами.

Для премирования трудящихся за экономию материалов трестом Кировуголь разработано «Временное положение». Согласно с работниками шахт ведется работа по подготовке материалов для определения нормативов платы за пользование основными фондами и оборотными средствами при работе по-новому. На шахтах составлены меры по улучшению использования основных фондов с целью повышения фондоотдачи. Разработаны и высчитаны нормативы отчислений от прибылей в фонды материального поощрения.

Шахта № 3—З-бис решением комбината Кузбассуголь предназначена одной из первых в Прокопьевске к переводу на новую форму планирования и материального стимулирования. С этой целью на шахте проводится большая подготовительная работа. Изучен и применяется проект типового положения о новом порядке планирования и материального стимулирования производства на угольных шахтах Кузбасса. Основной новой формы планирования и материального стимулирования на горных участках является установление плановых заданий, исходящих из стабильных, но жестких месячных нормативов нагрузки на очи-

шахте прошли обучение на экономических курсах при Кемеровском и Сибирском институтах 42 инженерно-технических работника, а на курсах при шахте—88 горных мастеров, 32 бригадира и звеньевых. С целью укрепления экономической службы на шахте введена должность заместителя начальника шахты по экономическим вопросам.

На шахте ежемесячно, ежеквартально и за полугодие проводится анализ хозяйственно-финансовой деятельности. За экономию материалов, топлива и электроэнергии, а также лучшим участникам смотра экономии выплачиваются премии в соответствии с положением, утвержденным трестом

учитывается выпуск продукции на один рубль основных фондов. Систематически проводится анализ работы цехов. Завод борется за бездефектное изготовление продукции. Процент сдачи продукции с первого предъявления из месяца в месяц повышается. Если в начале внедрения этой системы с первого предъявления сдавалось 70 процентов продукции, то в настоящее время — 93 процента.

В качестве материального стимула работающим без брака выплачиваются денежные премии, премии за экономию материалов, электроэнергии, топлива, воды и т. д. В настоящее время работа по планам НОТ под руководством старшего инженера ведется в цехах №№ 11, 14. Работниками бюро организации производства проведен

анализ их работы.

В настоящее время на предприятиях работает комиссия из числа инженерно-технических работников и передовых рабочих, которая занимается выявлением коэффициента использования оборудования и производственных мощностей, контролирует своевременную отгрузку продукции массового пошива и своевременное поступление документов для оплаты, выполняет производственный план по ассортименту.

Анализ деятельности цехов и ателье дал возможность перевести ателье № 5 с 1 сентября в качестве эксперимента на новую систему планирования и материального стимулирования. Но прежде чем это сделать, администрация фабрики и общественные организации провели в коллективе ателье большую разъяснительную работу. В ателье были ликвидированы сверхплановые остатки сырья, реализована готовая продукция, для чего всем заказчикам были разосланы извещения, где были указаны сроки выкупа изделий. Введен график приема и примерки заказов по строго установленному времени, т. е. применен метод работы предприятий города Таллина. Разрабатывается положение о свое временной выдаче изделий заказчикам.

Будем надеяться, что коллектиз ателье № 5 приложит все силы, чтобы оправдать оказанное доверие, и на деле покажет преимущество новой формы планирования, а коллектив фабрики индивидуального пошива — не ограничится экспериментом одного ателье.

Н. САВИН,  
инструктор Центрального  
РК КПСС.

## Решения сентябрьского Пленума ЦК — в жизнь!

стные и подготовительные за-  
бои.

На шахте № 3—З-бис в про-  
цессе подготовки к переходу на  
нормативное планирование про-  
изведены расчеты уровня пред-  
полагаемых нормативов на очи-  
стные и подготовительные за-  
бои и высчитан определяемый  
фонд заработной платы в це-  
лом по предприятию, который  
получается ниже, чем по дей-  
ствуещему положению.

Согласно новой системе нор-  
мативного планирования и соот-  
ветствующей ей премиальной  
системы, часть прибылей пред-  
приятия будет направляться на  
создание фонда материально-  
го поощрения (50 процентов  
прибыли или экономии от  
снижения плановых убытков).  
Остальная часть средств будет  
направляться на образование  
фонда развития производства и  
фонда социально-культурных  
мероприятий.

С января 1966 года создано  
бюро научной организации труда, которым проделана большая  
работа по внедрению элементов  
научной организации труда и  
производства. Так, план НОТ на  
технологическом комплексе по  
выдаче породы из шахты позво-  
ляет сэкономить 2,3 тысячи  
рублей. Внедрение сетевого  
графика управления горными  
работами на участке № 6 —  
76,9 тысячи рублей, внедрение  
рекомендаций на подземном  
лесном комплексе — 20 тысяч  
рублей и т. д. Фактически за  
истекший период, благодаря  
внедрению рекомендаций, отделом НОТ по шахте сэкономле-  
но 16,5 тысячи рублей.

Большая работа по изучению  
и внедрению новой системы  
планирования ведется и на заво-  
де «Электромашин». По цехам и участкам введен хозрасчет.  
С 1-го августа постоянно

Много труда вложили инже-  
нерно-технические работники  
отделов, общественные и хозяй-  
ственные руководители швейной  
фабрики индивидуального поши-  
ва, чтобы добиться таких за-  
мечательных достижений. План  
на восемь месяцев этого года  
здесь выполнен на 107,7 про-  
цента. Фабрика в течение го-  
да работает ритмично, снижена  
 себестоимость выпускаемой про-  
дукции, имеются сверхплановые  
накопления, улучшаются каче-  
ство продукции, условия труда.  
Все это говорит о том, что кол-  
лектив фабрики серьезно готовится  
к переходу на новую форму  
планирования и материального стимулирования.

## Справедливые жалобы

Как вас обслуживают?

«У нас на заводе есть столовая, но большинство рабочих предпочитают обедать в других. Обясняется это тем, что работники заводской столовой халатно относятся к своей работе. Меню однообразное, блюда получаются невкусные. Нередки случаи, когда в пище попадаются мухи и другие посторонние предметы — и даже после вторичной замены блюда. На замечания, с которыми неоднократно обращались к ней, заведующая не реагирует».

Это письмо подписали 22 человека — коллектив машиносчетной станции завода «Электромашин», который, без преувеличения можно сказать, выразил мнение всех трудящихся завода.

Да и доказательство налицо: подносы, грязные, липкие, на поверхности стаканов можно сосчитать отпечатки пальцев. Столики мокрые, небрежно вытертые. На некоторых подсыхают крошки и мокрые следы от тарелок. На столах не видно ни солонок, ни перечниц, ни хлебниц. Салфеток тоже нет. Да и к чему? Заведующая столовой П. М. Кочетыгова считает, что они только «засоряют помещение».

Жалобы? Нет, не бывает. Что, коллектив машиносчетной станции? Ну, случаются иной раз недовольства, так ведь на всех не угодишь.

Неправда. Никому неприятно поедать борщи, «приправленные» насекомыми. Острого привкуса это не дает, остается острая обида на равнодушные, халатность людей, которым доверено питание рабочих.

Не повезло и ребятам из школы № 29 — их школьный буфет уже не первый год обслуживает заводская столовая. Кормит она ребятишек так же, как взрослых: невкусно. А нынче вообще, видно, не собирается делать этого, потому что в буфете 29-й школы все еще нет горячих завтраков.

Рабочие же «Электромашин» в обеденный перерыв «штурмуют» двери столовой № 6, что на «Черной горе», где разнообразное меню, вкусно приготовленные блюда, хорошее обслуживание. Кстати, и дешевле там обходится обед.

Не мешало бы поучиться у своих коллег коллективу столовой № 15, а не приводить в оправдание такие «веские» аргументы, как: «Меню у нас не хуже».

А еще висит в заводской столовой Доска почета. Рядом с фотографиями лучших работниц такая надпись: «Трудиться в наше время — это не повторимое счастье». Пусть эти слова станут делом в коллективе столовой № 15.

Д. НАРЕЦКАЯ.

## Призвание её — строить

Лида Беляева, которую вы видите на снимке, работает в бригаде Гречихиной, ШСУ № 1. Несмотря на молодость, она считается одной из лучших отдельниц на участке. Бригада, в которой работает Лида, передовая в строительном управлении. Ежемесячные задания девчата выполняют не ниже чем на 115 процентов и при отличном качестве.

Фото В. Бурмакина.



## Готовьтесь к музыкальной декаде

С 15 по 25 января 1967 года в нашей области будет проведена музыкальная декада «Поэт Кузбасс — жемчужина Сибири». Эта декада явится частью всесоюзного смотра художественной самодеятельности, посвященного 50-летию Великого Октября. Проводится она с целью дальнейшего развития художественной самодеятельности, вовлечения свежих сил в ее ряды.

Для каждого вида самодеятельного искусства устанавливается определенная программа, с которой коллективы будут выступать в декаде.

Академические хоры — программа из произведений авторов с обязательным включением номеров на историко-революционную тему, произведений композиторов братских республик Советской

Союза, обработок народных песен, а также номеров в исполнении без инструментального сопровождения (капелла).

Народные хоры и оркестры народных инструментов — программа, состоящая из лучших образцов фольклора, а также профессиональных обработок народной музыки и оригинальных сочинений советских композиторов.

Ансамбли песни и пляски — программа, в которой одно отделение должно состоять из течатических и сюжетных номеров на историко-революционную, героико-патриотическую и современную тему.

Ансамбли танцев и хореографические коллективы — программа, включающая тематические номера на историко-революционную и современную тему.

Симфонические и эстрадные оркестры — программа, состоящая из выбранных сочинений советских композиторов.

Цирковые коллективы — программа, состоящая из номеров, присущих коллективам «Цирк на сцене».

Вокальные и инструментальные ансамбли всех жанров — отделение концертной программы из произведений советских авторов.

Солисты всех жанров — три четверти произведений советских авторов или фольклора на историко-революционную или современную тему.

Театры балета — спектакль на героях-патриотическую или современную тему.

Программы должны быть интересны по форме и отличаться качеством исполнения, массовостью

номеров, сценической культурой исполнителей, режиссерским решением концертов, красочными костюмами и декорацией, световыми эффектами.

Лучшие коллективы получат право участия в зональном смотре, который пройдет в Новосибирске.

Сейчас нам необходимо развернуть подготовку к декаде, активизировать работу существующих коллективов и создать новые хоровые и хореографические коллективы, вокальные и инструментальные ансамбли, определить их репертуар в соответствии с положением о декаде, обеспечить развитие всех видов и жанров самодеятельного искусства.

В. ГУНИНА,  
зав. методическим кабинетом  
горкома ульяновцев.

# ЗА ВАМИ СЛОВО, АТЕИСТЫ

Из зала суда

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

Как говорится, инцидент исчерпан. Но в связи с ним не лишил проанализировать некоторые факты и явления, связанные с существованием в нашем городе неофициальной общины евангельских христиан-баптистов.

Если подсудимые, облачившись в шкуру овечек, вели себя довольно миролюбиво, то этого, к сожалению, нельзя сказать о их «братьях» и «сестрах», выступавших на суде свидетелями. Их нимало не смущало то, что они давали слово суду говорить правду, а сами во все тяжкие пускались лгать. Их не смущало даже то, что они нарушили заповеди своего священного писания, которое ложь считает смертным грехом.

Лжеświadczestwowały I. Kotoł, A. Gerbel, N. Trufanova i I. Trufanow, N. Czicko, M. Miśczenko, J. Fot, G. Švec, N. Gurt, O. Ee, L. Tuksnia N. Badrak. Oni wrały (zobaczmy tego słowa), izwarczywali się, nie испытывая никаких угрызений совести.

A между тем, как справедливо заявил прокурор города Н. М. Шенкарь, поведение большинства из них было антиобщественным и заслуживало всяческого порицания. Ницу Trufanowu попросили участвовать в размножении религиозной, а по существу вредной, антиобщественной литературы, и она, не раздумывая, взялась за это грязное дело. На суде Trufanova скромно заявила: «Я этому не противилась». Когда же стало известно, что следы подпольной типографии

обнаружены, N. Badrak взялся ее уничтожить.

A разве не причастны к преступлению Miśczenko i Czicko, Gerbel, Fot, Gurt, Švec, Tuksnia N. Badrak. Oni wrały (zobaczmy tego słowa), izwarczywali się, не испытывая никаких угрызений совести.

I что же противопоставили им наступательным действиям в коллективах, где они работают? Да ничего — просто миролюбие терпели или делали вид, что не замечают всех их антиобщественных проявлений.

Koe-gde, говорят, с верующими работали. Например, с Badrakom. Но насколько «успешно», можно судить по финалу. И тут встает вопрос: а не слишком ли мы гуманны к их поведению не слишком ли терпеливо сносим все их выходки? На суде в качестве свидетелей проходили и дети. Сережа Nikitin, Raja Bolyshakova, Liza i Lida Gurt, только что вышедшая из школьного возраста Olga Ee. Какими озлобленными пришли они на суд! Отказы-

вались отвечать на вопросы. И лгали тоже.

— Фанатики, — удивлялись в зале. Но мы видели и другое. Им не разрешали носить пионерские галстуки,ходить в кино и играть в спортивные игры, читать «светские книги», участвовать в общественной жизни. У них украли детство, умение радоваться. И с этим тоже нельзя мириться.

A мы миримся. Больше того, в школе № 62, где учатся дети Униженного, его не раз отмечали благодарностями за их воспитание. A в других, зная о религиозных убеждениях родителей, не предприняли ничего, чтобы противопоставить им коммунистическую убежденность. В 12-й школе Тамара Pogorelova девочка из баптистской семьи, протянула руку ее учительнице Larisa Vasilevna Vezhina, и Тамара вышла из-под влияния общинны, стала комсомолкой. A где еще протянули руку помощи? Скажите, где еще? К сожалению, таких примеров немногого.

A религиозные проповедники не дремлют. В ненаучившийся все сознавать и оценивать мозг ребенка они вдалбливают «слово божие», и человек не успев родиться, умирает для жизни.

Вы думаете, 27-летний Mihail Bogdanov, осужденный се-

годня на год, не смог бы стать полезным в своей стране человеком?

В том-то и дело, смог бы. Да в школе, где он учился, палец о палец не ударили, чтобы помочь выбраться из-под влияния религиозной семьи. A в горном техникуме он, став уже взрослым, даже гордился своей необыкновенностью. Где вы были, парни, что сидели с ним в одной аудитории, вместе делали «лабораторки»?

Его товарищ по курсу Victor Baev, теперь работник горного комсомола оставался в стороне. Как и Andrej Arakov, горный мастер шахты имени Kalinina. Вы все покинули его, ребята. Как и комсомольская и профсоюзная организация техникума, а затем шахты № 5—6, где Bogdanov работал.

В том-то и беда наша: мы умеем проводить грандиозные мероприятия, но редко доходим в атеистической работе до индивидуума. A баптисты между тем делают ставку на молодежь, упорно и настойчиво приобщая детей и юношество к религиозному мировоззрению.

Вот какие мысли не оставляли нас во время суда. Не оставляют и сейчас.

L. BEILINA.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

16 сентября в 10 часов утра в ДК им. Артема состоится семинар пропагандистов всех форм системы партийного и комсомольского политпросвещения.

ГК КПСС.

## Наша консультация

## Берегите свое здоровье

В нашем городе в лечебных учреждениях началась кампания по проведению прививок против клещевого энцефалита. Это тяжелое заболевание, которое в ряде случаев ведет к пожизненной инвалидности. Заряжаются клещевым энцефалитом в весенне-летний период люди, побывавшие в лесу и подвергшиеся укусу клещей.

В окрестностях Прокопьевска обработана большая территория леса, но учет пострадавших показал, что нападение клещей отмечается за пределами обработок, куда люди выезжают на отдых, рыбную ловлю. Несмотря на широкую разъяснительную работу, как уверяется от заражения клещевым энцефалитом, многие не делают своевременно прививки, а будучи в лесу, забывают сделать осмотр и взаимоосмотр. В результате — заражение.

Так, на реке Чумыш, недалеко от Новостройки, на рыбалке заразился работник шахты № 3—3-бис Крупинский. Колотенко Саша, ученица 9 класса школы № 62, заразилась за Междуреченском, когда была в походе с товарищами. Потом пострадавшие обращаются к нам и умоляют сделать им прививки, но бывает уже поздно.

Постановление Совета Министров наметило меры по снижению заболеваемости клещевым энцефалитом, в которых первое место занимают профилактические прививки.

Прививки проводятся трехкратно, за несколько месяцев до наступления эпидемиологического сезона, чтобы в организме успел выработать иммунитет. В последующие годы делается по одной прививке для поддержания иммунитета.

Всем гражданам нашего города, которые бывают в лесу, в туристических походах, на экскурсиях, рыбной ловле, охоте, сборе грибов, ягод, просто на отдыхе, а особенно владельцам машин и мотоциклов, выезжающим далеко за пределы обработанной зоны, необходимо в сентябре и октябре текущего года сделать прививки.

Школьники в 1967 году не будут допускаться в экскурсии и туристические походы без справок о проведенных прививках против клещевого энцефалита.

Товарищи! Берегите свое здоровье! Делайте своевременно профилактические прививки!

Т. КОЛГАЧЕВА,  
врач городской  
санэпидстанции.

лефильм 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Здравствуй, мама!». Документальный фильм. «Пока не поздно». Научно-популярный фильм. 21.10 «Один день депутата Снорребродса». Телеспектакль Центрального телевидения. 22.20 «Юбилейная песня». Телефильм.

СУББОТА, 17 сентября

18.00 Мультипликационные фильмы. 18.20 Так проходило лето. 19.15 «На земле братской Монголии». Документальный фильм. 19.35 Международное обозрение. 19.50 Киножурнал. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Гибель эскадры». Художественный фильм. 1 серия. 21.20 «Киноактриса Лидия Смирнова». Телефильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 сентября

17.00 Мультипликационный фильм. 17.10 Гори, коси! 17.40 «Призвание». Художественный фильм. 19.15 Мастера советского кино. Фаина Раневская. 20.15 «Гибель эскадры». Художественный фильм. II серия. 21.30 Зеленое золото Кузбасса. 21.45 Эстрадный концерт.

Приношу сердечную благодарность всем организациям и лицам, поздравившим меня с юбилеем.

А. И. АБАИМОВА,

## Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Человек без паспорта (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Берегись автомобиля (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Тринадцать дней (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Погоня (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
В джазе только девушки. Музыкальная комедия. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Бухта Елены (10, 2-10). Хроника — Землетрясение в Ташкенте (12, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Пьер — сотрудник милиции (10, 12, 2, 4, 7-45, 10). Хроника — Киносборник № 110 (7-45).

ДК ЗАВОДА  
ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ  
Девушка из джунглей — обе серии (3, 6, 9).

КЛУБ ШАХТЫ  
ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Похититель персиков (5, 7, 9).

В ШКОЛЕ рабочей молодежи № 8 г. Прокопьевска производится прием слушателей на курсы подготовки в Томский строительный институт.

Начало занятий с 25 сентября. Обращаться по адресу: Красная Горка, ул. Верхоянская, 2.

МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ об'являет дополнительный набор в духовой оркестр. Все участники занимаются по специальной программе. Лучшие будут рекомендованы для поступления в музыкальное училище.

Обращаться: ул. Калинина, 3.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

№ 3 производит набор учащихся, окончивших 10—11 классов, для обучения в техническом училище в г. Кемерово по специальностям: слесари-монтажники металлоконструкций и технологического оборудования, слесари-электромонтеры, сантехники, машинисты бульдозеров, кочегаров паровых котлов.

Обращаться по адресу: Красная Горка, ул. Житомирская, 51.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА «РОСБАКАЛЕЯ» — товароведов, электрика с правами ответственности.

Обращаться: ул. Федеративная, 26, остановка «Вокзальная».

ШАХТА «КОКОСОВАЯ-1» — за-

бойщик, проходчик, крепильщик,

доставщик-такелажник,

насыпщик-откатчик,

электрослесарь, бурманистов,

учеников горнорабочих, кочегаров.

Обращаться в отдел кадров с

8 до 16 часов дня.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ  
ОТДЕЛЕННИЕ ЗАЧОЧНОЙ  
СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

производит прием учащихся в 5—11 классы. Занятия с 1 сентября в помещениях школ № 29 (Тупик) № 36 (Ясная Поляна), школы-интернат № 67 (Красная Горка), при ГПЗ № 14. Запись в школу производится в школах № 29 и 36 ежедневно с 5 часов до 7 часов вечера.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК об'являет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Начало занятий 5 сентября, срок обучения 4 месяца,